

中秋假期 64.4 万人次游鹰城

全市实现旅游综合收入 43792 万元

□记者 王春生

本报讯 9月21日下午,市文化广电和旅游局传来消息,中秋三天假期,受天气及疫情影响,出游人数相较往年有所下降,全市共接待游客644万人次,比2019年(注:2020年中秋国庆假期重叠,所以与2019年相比)下降19.2%,实现旅游综合收入43792万元,比2019年增长6.5%。我市未发生

旅游安全责任事故和重大旅游投诉事件。

今年中秋假期,周边游、乡村游成为出游首选,各地乡村旅游点成为游客争相体验的旅游项目。鲁山、汝州、舞钢、叶县、郟县、宝丰等乡村旅游集中地区的农家乐接待了大量前来休闲旅游的自驾游游客,餐饮住宿生意兴隆。

自助游成为市场主流,出游线路

主要集中在市区、邻近县(市)及城市近郊景区、休闲娱乐场所和农家乐。出游方式以中短线旅游为主,田园采摘、温泉养生等适合全家出游的旅游产品受到市场青睐。宝丰县以“醉美龙泉寺”“画里王堂”“乡愁杨沟”为依托,从该县商酒务、张八桥两个镇划出7个村,以点带面,率先成立了全国首个县级乡村振兴示范区。中秋节期间,示范区首批10家高质量乡村旅游

驿站(家庭民宿)开门迎客,很受欢迎。

各类文旅活动精彩纷呈,各县(市、区)和景区推出了种类多样、特色鲜明、内容精彩的旅游活动。墨子文化旅游区景区9月18日至9月30日免门票,吸引众多游客前往。

中秋假日期间,全市文化旅游市场秩序井然,旅游环境良好,无重大旅游投诉,未发生重大旅游安全责任事故。

新学期第一个假期 + 周末 鹰城孩子这样过

□记者 傅纪元

本报讯 目前,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。9月19日至21日,是我市中小学全面开学后首个国家节假日。鹰城的家长们和学生是怎么过的?记者走访中了解到,丢掉沉甸甸的书包,周末曾经忙着补习的小小身影,在开学后的第一个周末,研学在公园绿地,徜徉在书店,奔跑在运动场……

公园里中秋研学游

9月20日上午,河滨公园里游人如织,新华区光明路小学教育集团部分学生在老师和家长的陪伴下进行研学游活动,歌声、欢笑声在公园里回荡,同学们快乐无比。“以前过周末,孩子不是在上辅导班就是在上辅导班的路上,哪有时间到户外踏青逛公园。”学生徐舒畅的家长感叹道。

在园林部门的安排下,一行人走进市动物园,边参观边聆听工作人员的讲解。孩子们精神愉悦、兴致盎然。在猛兽区对面的一块草坪上,两只刚过百天的小狮子在玩耍嬉闹,萌态十足。“这两只小狮子今年6月1日出生,毛色较重、特别爱动的是哥哥,另一只是妹妹。刚出生时它们跟小狗崽一样大,住在保温箱里,每天喝6次奶,喝完后还要享受全身按摩,现在它们一天能吃5公斤牛肉,饭量比成年人还大……”在饲养员的讲解下,孩子们兴致勃勃,围在小狮子旁边。“叔叔讲的这些课本上没有,能和小狮子零距离接触,了解它们的生活习性,特别开心。”学生李宜展说。

上午11点左右,在逢春苑,孩子们一起吟诵和中秋有关的古诗词,《水调歌头·明月几时有》《八月十五夜月二首》《十五夜望月寄杜郎中》……抑扬顿挫的诵读声中,仿佛穿越千年。六(3)班班主任朱培红说:“现在,在征询学生和家长的建议后,学校利用周末组织研学活动,感谢园林部门对活动的支持,让孩子们在游玩中增长见识。”

走进书店泛舟书海

“麻烦问一下,刘慈欣的书在哪儿?”9月21日上午,市区中兴路北段新华书店内人头攒动,或坐或站,到处是阅读、选书、找书的孩子和家长。孩子们泛舟书海,体验自由阅读的快乐。书店工作人员刘鹏告诉记者,小读者比之前的周末多了近一半,不少孩子一大早就来了,吃了午饭又赶来接着看书。每天特别是下午2点半以后,前来看书买书的学生和家长特别多。

市四十二中的小史同学正在书店看书,他表示,上学期,双休日他要上英语课、数学课,这个周末,他在爸爸的陪伴下来书店看书。他的爸爸说,周末不上培训班,给阅读、锻炼腾出了整块时间,孩子开阔了视野,陶冶了性情,很开心,和孩子一起读书、交流也增进了父子间的感情。

运动的孩子明显增多

9月20日下午4点多,在位于公园北街与湛北路交叉口湛河堤上的足球场,七八名中学生正一起踢足球,还有一家三口来踢球的。新华路湛河堤上的足球场也满是运动的学生,大家尽情在球场上挥洒着汗水。在鹰城广场东北角的运动场,家长陪着孩子打羽毛球、乒乓球,欢声笑语不断。在启盟路与光明路交叉口西南角处的一家篮球连锁培训机构内,随着整齐划一的运球声,六年级学生马啸天和小伙伴们在教练的带领下开始篮球训练。

该机构的李志飞介绍,目前,前来咨询、报名的家长比平时多了一倍。培训班目前调整了课程安排,周末每天安排四节训练课,教练连轴转。“相较于往年开学季,家长对孩子体育培训方面的需求明显变大。我们非常支持国家的政策,这样孩子们可以利用周末时间来培养一些兴趣爱好。”

记者随后了解到,足球、篮球、书法、围棋、舞蹈等成了家长给孩子选择周末班的焦点,艺术、体育类培训机构报名人数明显增加。



9月20日上午,小学生在市动物园里看小狮子。本报记者 禹舸 摄



9月20日上午,河滨公园逢春苑里,小学生身穿汉服朗诵古诗词迎中秋。本报记者 禹舸 摄



9月21日上午,孩子们在新华书店看书。本报记者 禹舸 摄